
PPOOLLOOHHAA,,  RROOZZLLOOHHAA  AA  LLIIDDNNAATTOOSSTT  SSTTÁÁTTŮŮ  

PPoolloohhaa  jjee  ddáánnaa:: 
– zeměpisnými souřadnicem 

– umístěním na světadílu 

– umístěním v klimatickém pásmu 

– polohou vůči mořím 

– sousedstvím s jinými státy 

– umístěním vůči dopravním tepnám 

– umístěním uvnitř nebo vně jádrových oblastí 

– umístěním z hlediska strategického 

➢ státy vnitrozemské : 

………………………………………………………. 

➢ státy polární : 

………………………………………………………………….. 

➢ státy na 20°j.š. : 

…………………………………………………………… 

➢ státy sousedící s Indií : 

………………………………………………… 

➢ státy vlastnící průplavy : 

………………………………………………. 

 

RRoozzlloohhaa  ssttááttuu  :: 
➢ největší státy : ……………………………………………………………… 

➢➢  nejmenší státy : …………………………………………………………….  

LLiiddnnaattoosstt  :: 
➢ největší :  ………………………………………………………………………… 

➢ nejmenší : ………………………………………………………………………… 

 

- obvykle je mezi lidnatostí a velikostí státu přímá 

úměra, ale existují i výjimky : ………………………………………….  



SSTTÁÁTTNNÍÍ  HHRRAANNIICCEE 

= odděluje území státu od jiných států, či závislých území 

 

úúzzeemmíí  ssttááttuu = suchozemský prostor + plocha vodstva i               

pobřežní vody + prostor pod a nad tímto územím 

 

hhrraanniiccee  přírodní (vrcholky pohoří, …………………………) 

    umělé    (podle rovnoběžek, národnostního 

                            složení..)  

  

vvyyhhlleeddeejj  ppřřííkkllaaddyy  ssttááttůů  ss  hhrraanniicceemmii:: 
- respektujícími národnostní složení : …………………………………... 

- nerespektujícími národnostní složení : ………………………………. 

- většinou přírodními : ………………………………………………………………. 

- většinou umělými : ………………………………………………………………….. 

 

ssttaannoovveenníí  hhrraanniicc  – politickými prostředky 

- vojenskými prostředky 

 

ttvvaarr  ssttááttnníícchh  hhrraanniicc – výhodný = blíží se kruhu (…………….) 

                         - nevýhodný = protáhlý ( ………………..)  

  

vvýýzznnaamm = bariéra bránící ……………………………………………………………. 

 

Úkol : Odpověz na otázky str. 67/4, 6. 

 

 

 

  



SSTTÁÁTTNNÍÍ  ZZŘŘÍÍZZEENNÍÍ 
 

11))  mmoonnaarrcchhiiee  absolutní (………………………………………….) 

                                  doplň charakteristiku 

                      ………………………………………………………………. 

                                doplň příklady států 

 

     konstituční (………………………………………….) 

                                    doplň charakteristiku 

                      ………………………………………………………………. 

                                doplň příklady států 

22))  rreeppuubblliikkaa   parlamentního typu (př.:…………………………) 

     prezidentského typu (př.: …………………….) 

 

➢ všichni se řídí základním zákonem státu (…………….…) 

➢ má 3 základní složky  státní moci : 

- zákonodárná ( ………………………………….) 

- výkonná       (………………………………….) 

- soudní         (……………………………….…) 

 

SSpprráávvnníí  ččlleenněěnníí  ssttááttuu 
- státy jednotné ( ………………………………………………………………….) 

- státy složené   (……………………………………………………………………) 

 

JJeeddnnoottkkyy  ssaammoosspprráávvyy – obce, hrabství departmenty, 

                           vojvodství, kraje …..)  

  


